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Stimate Domnule/Stimată Doamnă 
 
 
 Vă informăm, cu această scrisoare, în privința organizării Simpozionul 
Confucius și emergența Chinei contemporane, la Universitatea „Stefan cel 
Mare” din Suceava, în 18-21 martie 2026. Oportunitatea și importanța inițiativei 
sunt mai mult decât evidente. 
 
În ascensiunea impresionantă din ultimele decenii, China valorifică bogata ei 
moștenire istorică și culturală, ce se revendică în mare măsură din învățătura 
marelui ei fiu. Moştenirea lui Confucius este valorificată şi de alte ţări, cercul 
cultural al confucianismului fiind  extins pe diferite continente.  
Importanța istorică a operei lui Confucius este demult stabilită și recunoscută în 
China și în diferite alte țări. Raportarea oamenilor de azi la această operă este în 
creștere. România a avut excelenți sinologi, iar interesul pentru Confucius și China 
este în creștere. 
 
China însăși a urcat vertiginos până la nivelul celei de a doua economii a lumii și 
oferă exemplul unei dezvoltări intensive într-o epocă complexă. Creativitatea din 
China de astăzi îşi pune amprenta asupra epocii în care trăim. 
Cooperarea științifico-tehnică, economică, culturală cu China este astăzi pentru 
țările lumii o sursă importantă de progres în variate  domenii.  
 
 
Simpozionul Confucius și emergența Chinei contemporane își propune să 
examineze actualitatea învățăturii lui Confucius, semnificația istorică a emergenței 
Chinei din zilele noastre și componentele afirmării ei în lume. La reuniune participă 
personalități publice și întreprinzători, specialiști români și chinezi din domenii 
precum: istorie, tehnologie, economie, drept, etică, filosofie, cultură în înțeles 
cuprinzător. Specialiști de prim plan, cunoscători ai culturii și realităților chineze, 
dezvoltatori de inițiative tehnico-economice și de altă natură în cooperarea cu 
China vor susține conferințele introductive și vor contribui la abordarea temelor  
propuse. 
  
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este una dintre cele mai dinamice 
universități din Europa de Est, oferind o educație la standarde de înaltă calitate. 
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Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este lider naţional în domeniul 
inventicii, în acord cu publicaţiile Oficiului European de Brevete din 2024 şi 2025.  
Instituţia suceveană are colaborări cu mai multe universităţi din Republica 
Populară Chineză, materializate prin mobilităţi de studiu şi cercetare, competiţii 
studenţeşti, cursuri de limbă şi cultură chineză, precum şi proiecte bilaterale de 
cercetare. Menţionăm că, în anul 2025, în cadrul Colegiului Naţional „Ștefan cel 
Mare” din Suceava a fost înfiinţată o clasă Confucius.  
 
Iniţiatori ai organizării Simpozionului sunt personalităţi ştiinţifice şi culturale cu 
o bogată experienţă în cooperarea româno-chineză:  Andrei Marga, Adrian 
Severin, Adrian Graur, Ambasador Viorel Isticioaia – Budura; Ion Buzatu, 
ambasador Pavel Suian; Sergiu Iliescu, Eugen Uricaru;Dan Tomozei; Dr. Florentin 
Ţuca,Avocat Marian Nazat; Ing. Ioan Filip. 
 
Participanți: cadre didactice universitare şi studenţi din ţară şi străinătate, 
reprezentanţi ai administraţiei publice, reprezentanţi mass-media, reprezentanţi ai 
mediului de afaceri, reprezentanţi ai Ambasadei Republicii Chineze în România. 
Lista celor care doresc să se înscrie în  Comitetul de inițiativă  al Simpozionului 
Confucius și emergența Chinei contemporane este deschisă. 
Cei care doresc să se înscrie cu conferințe și contribuții la Simpozionul 
Confucius și emergența Chinei contemporane (Universitatea din Suceava, 18-
21 martie 2026) sunt invitați să trimită în scris numele, adresa și titlul intervenției. 
După colectarea înscrierilor se va elabora Programul definitiv al Simpozionului.  
 
Programul preliminar al Simpozionului Confucius și emergența Chinei 
contemporane este: 
 
Miercuri 18 martie 2026: Sosirea participanților și cazarea  
 
Joi 19 martie 2026  
Orele 9-10: Deschiderea Simpozionului 
Orele 10-14: Secțiunea I-a: China și dezvoltarea ei de semnificație istorică 
Orele 16-20: Secțiunea a II-a: Moștenirea lui Confucius și valorificarea ei în 
China actuală  
 
Vineri 20 martie 2026  
Orele 9-13: Secțiunea a III-a: China ca supraputere în lumea de astăzi  
Orele 15-17: Secțiunea a IV-a: Cooperarea României cu China 
Orele 17-19: Secțiunea a V-a: Contribuția Institutelor Confucius la cooperarea 
dintre țările lumii  
Ora 19: Închiderea simpozionului 
 
Duminică 21 martie 2026  
Orele 9-15: Aplicaţie practică la obiective istorice şi culturale din Bucovina 
 
Pe site-ul confucius.usv.ro oricine poate obține prompt informații privind 
organizarea și desfășurarea Simpozionului. 
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Vă invităm să participați la Simpozionul Confucius și emergența Chinei 
contemporane. 
 
Totodată, vă solicităm să contribuiți prin sponsorizare la finanțarea acestei acțiuni, 
organizatorii urmând să semnaleze contribuția Dvs. în forma pe care o doriți. 
Finanțarea din partea Dvs. va fi folosită pentru a susține participarea unor invitați 
din afara țării și pentru operațiuni tehnice legate de Simpozion, inclusiv editarea 
ulterioară a unui volum. 
 
Contribuția financiară se va depune în contul Fundației CREST, datele de 
identificare, un posibil contract este atașat acestui mesaj și veți putea urmări în 
orice moment folosirea ei. 
 
 
 
 
Suceava, la 12 ianuarie 2026 
 
 
 
 
Cu stimă, 
 
Comitetul de inițiativă al Simpozionului 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


